

Испытание зарплатой

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
«В марте 2007 года вышеуказанные граждане предложили мне в течение одного месяца работать мастером на строительстве мелового завода в селе Селявное-1 Воронежской области с окладом 25 тыс. рублей. По окончании работы мы пожали друг другу руки и мне было сказано ожидать в Орле расчета. Никаких претензий к моей работе Сизов и Жуков не предъявляли, просто сказали, что ждут расчета с генподрядчиком. Так в течение уже более чем полугода они регулярно отвечают на мои звонки, каждый раз сообщая, что пока денег нет, и как только появятся, мне позвонят. Среди работавших там арматурщиков-бетонщиков были и орловские. Связавшись с двумя из них, я услышал, что у них тоже проблемы с получением зарплат. Сизов и Жуков разубедили меня сразу заключать договор, уверяя, что фирма серьезная и что проблем с их стороны при расчете не возникнет, лишь бы я соответствовал своей рабочей должности и работал там не кладая рук. Свою часть соглашения я выполнил: все, что от меня требовалось, выполнил добросовестно, люди довольства мной не высказывали, хвалили, представляли генподрядчика, приглашали на работу в Москву. А вот господа Сизов и Жуков обещаний до сих пор не сдержали и вряд ли сдержат.»

Обращаясь к жителям нашего города, хочу им сказать, чтобы они не верили никаким

«честным словам» и клятвам, а грамотно оформляли трудовые отношения с работодателями только официально. Также хочется, чтобы власти обратили внимание на вопиющий беспредел работодателей»...

Мы пригласили Алексея в нашу редакцию, чтобы уточнить детали. Он рассказал, что поработать на фирму «Власер» ему посоветовал одноклассник, с которым вместе учились в институте. Дескать, здесь надежные люди, хороший заработок. После института Алексей работал в проектной организации. И рассудил так: почему бы не взять отпуск на месяц и не попробовать свои силы на новом поприще, если, конечно, его устраивают условия фирмы. Алексей встретился с руководителем ООО «Власер» и узнал, что у этой фирмы есть небольшой подряд на строительство мелового завода и что она набирает в Орле людей и отвозит туда. Питание, проживание — за ее счет. Сначала, по словам А. Перельгина, ему предложили за месяц работы мастером заплатить 15 тысяч рублей. Он отказался, потому что такую зарплату можно получить и в Орле. За 25 тысяч «чистыми» поехать в Воронежскую область он со-



гласился, о чем сейчас жалеет.

Я спросила Алексея, остался ли на строительстве мелового завода хоть какие-то документальные «следы» его работы. Он ответил, что какой-то период вел как мастер журнал производства работ, в котором записывались все этапы — скажем, сколько бетона залито за день. Он распечатывал за соблюдение техники безопасности.

Алексей рассказал нам, что, когда в очередной раз пришел в фирму «Власер» узнать о зарплате, его обвинили в том, что он чуть ли не всю стройку развалил: мол,

это не мы, а ты нам должен. Но раз мы с тобой договора не заключили, то требовать с тебя ничего не будем. Бог с тобой, иди с миром...

Я позвонила генеральному директору ООО «Власер» В.Ю. Сизову, чтобы спросить, почему фирма не заплатила А.Б. Перельгину за работу. Предприниматель высказался неохотно о профессионализме Алексея: дескать, за него потом пришлось переделывать, терять на этом деньги. Я спросила, есть ли документальные подтверждения его вины, чем, по-моему, несколько озадачила своего собеседника. Он сказал, что должен

посоветоваться с бухгалтером и что мне лучше перезвонить в понедельник. А в понедельник он по телефону говорил мне уже о том, что ожидается поступление денег, и просил дать ему телефон Перельгина, чтобы связаться с ним. Я поняла гендиректора так, что теперь он готов заплатить Алексею за работу.

Но этого так и не произошло. И я решила прийти в офис фирмы «Власер», чтобы встретиться с генеральным директором В.Ю. Сизовым, дать ему почитать письмо Алексея.

Вдруг у предпринимателя есть какие-то очень важные аргументы? Сизов сказал мне, что

Перельгину из фирмы недавно звонили, приглашали прийти, но тот отказался: дескать, разбираться сами.

— Вы же не сказали ему: «Приходи за зарплатой», — возразила я, потому что накануне об этом разговоре по телефону узнала от Алексея.

— Подождите, он пожаловался в «Орловскую правду», и я ему должен сразу выплатить зарплату? — удивился В.Ю. Сизов. — У меня к нему тысяча претензий по его работе. А то, что мы обещали ему 25 тысяч рублей в месяц, так их зарплата надо. Это не так уж просто. Проживание, питание мы ему оплачивали. Этого он в счет не берет?

— Почему же вы не заключили с ним трудовой договор, в котором были бы расписаны все нюансы, в том числе по ответственности сторон, по каким причинам может быть урезана зарплата? — спросила я. — Он ехал туда с испытательным сроком, — ответил генеральный директор. — Мне его и уговаривать было не надо, потому что он искал себе работу...

— Вы ему вообще не будете платить? — спросила я. — Почему не буду? Пусть придет, разберемся. Конечно, такие деньги, про которые я ему рассказывал,

платить не буду, — сказал генеральный директор. — Да, я ему обещал 25 тысяч рублей в месяц. Но он реально должен был заработать их на объекте.

Я поинтересовалась у В.Ю. Сизова: были ли еще подобные случаи в практике фирмы или это исключение? Платит ли эта фирма зарплату другим орловским строителям, которых она направляет на меловый завод в Воронежскую область?

— Мы платим всем, — ответил он, — сколько люди заработали...

Генеральный директор признался, что этот объект — первый для фирмы. К сожалению, не все получилось, как хотелось. По словам В.Ю. Сизова, не удалось выдержать сроки. Тому было много причин. И одну из них он видел в работе мастера Алексея Перельгина, который, по его мнению, не обладал достаточным практическим опытом.

После этой встречи у меня осталось грустное впечатление. Разве генеральный директор серьезной фирмы, посылая человека работать мастером на строительство завода, не должен был заранее выяснить, есть ли у него опыт такой работы? Разве серьезная, уважающая

себя фирма поручит кому-то важную работу без надлежащего оформления трудовых отношений, без четко прописанных взаимных обязательств? В марте исполнится уже год, как Алексея Перельгина фирма «Власер» привезла работать на строительство мелового завода в другую область. Неужели это профессионально для фирмы — за столько времени не выплатить человеку зарплату?

Кстати, как пояснила нам зам. руководителя Госинспекции труда в Орловской области Л.Ф. Соловьева, трудовой договор фирма должна была заключить с Алексеем в обязательном порядке. Независимо от того, брала ли она его на работу с испытательным сроком или без него. И в договоре необходимо было отразить все положенные по закону моменты: о размере зарплат, охране труда и т. д. Так что генеральный директор фирмы, ссылаясь на испытательный срок, скупавал.

Давайте скажем честно: вряд ли молодой человек из Орла поехал бы работать за столько километров в Лискинский район Воронежской области, если бы знал, что ему могут заплатить меньше обещанного или вообще «кинут» зарплатой.

Эта история действительно стала испытанием — не только для Алексея, но и для фирмы «Власер». Как выдержала это испытание фирма и как самим не попасть в похожую ситуацию, пусть сделают выводы сами наши читатели. А Алексей сейчас готовится защищать свои интересы по зарплате в суде.
Людмила СТАВЦЕВА.

Жизнь — замечательный урок

Здание, в котором располагается лицей города Ливны, построено в 1817 году. Сначала здесь было духовное училище, затем средняя школа и, наконец, лицей. В 1996 году лицей присвоено имя выдающегося русского философа, богослова, религиозного, общественного и политического деятеля С.Н. Булгакова, который здесь учился. В Ливнах много памятных мест, хранящих историю страны и народа, но здание лицей по праву считается духовным центром города. — Мы собираемся создать летопись нашего здания. Работу в этом направлении наши ученики уже ведут, — сказала директор МОУ «Лицей им. С.Н. Булгакова» Марина Олеговна Зиборова.

Это замечательно, когда молодых людей интересует прошлое своей страны, своего родного края и школы, который дает им не только знания, но и учит бережно хранить традиции, найти свой путь в жизни. Жизнь — замечательный урок, но готовит к взрослой, самостоятельной жизни в школе.

О прошлом и настоящем лица можно писать бесконечно. Он — лауреат Всероссийского литературного конкурса, посвященного 200-летию со дня рождения А.С. Пушкина (1999 год), финалист X Российского образовательного форума (2006 год).

В 2006 году образовательное учреждение приняло участие во Всероссийском конкурсе «Лучшие школы России» и вошло в тридцатку лучших школ нашей страны. Организаторы конкурса: Министерство образования и науки РФ, профсоюз работников на-

родного образования и науки РФ, «Учительская газета» и ряд других организаций. Специально созданная профессиональная экспертная комиссия изучала присланные заявки и оценивала работу конкурсантов по определенным критериям.

К участию в состязании были допущены только те школы, которые победили в рамках конкурсного отбора приоритетного национального проекта «Образование». То есть школе сначала надо было получить президентский грант, а уже потом состязаться за звание лучшей школы России.

Миллион рублей, которые получил лицей, выиграв грант, был потрачен на укрепление материально-технической базы образовательного учреждения, повышение квалификации педагогических работников, финансовую поддержку лицейцев — участников раз-



Фото Сергея МОКРОУСОВА.

личных Всероссийских конкурсов. Среди 55 педагогов один имеет звание «Заслуженный учитель РФ», 19 награждены знаком «Отличник просвещения», трое — знаком «Почетный работник общего образования». Высокий профессионализм и чувство гражданской ответственности присущи педагогам. Родители доверили им самое дорогое, что у них есть, — своих детей.

— Наше кредо: построить образовательный процесс так, чтобы лицеист приобретал не только знания и навыки работы с тем или иным матери-

алом, но и человеческие качества, которые могли бы выручить его в любой нестандартной жизненной ситуации, могли бы служить залогом приобретения им любых необходимых знаний или способностей деятельности, когда это ему понадобится, — сказала Марина Олеговна Зиборова.

Мы решили встретиться с теми, для кого скоро закончится последний школьный урок и начнется новый, который преподаст сама жизнь (на снимке).

Ольга Кулаковская мечтает стать журналистом, будет поступать в Во-

ронезский государственный университет. В ее классе — углубленное изучение русского языка, литературы, истории. Написала реферат о своем родном городе и его богатой на знаменательные события истории.

Лена Макарова хочет стать следователем. К своей будущей профессии готовится основательно, изучает юридическую литературу.

— Совершенно преступление. Мне поручили расследование. От меня зависит, будет оно раскрыто или нет. Это огромная ответственность. Ведь ошибки следователя или судьи приводят к тому, что невиновный человек оказывается за решеткой, — сказала она.

Ксения Монахова — участница Всероссийского молодежного форума по проблемам экологии, безопасности жизнедеятельности и культуры, а также Всероссийской олимпиады по экологии. Собирается работать санитарным врачом, решать проблемы загрязнения окружающей среды.

Практически все выпускники лицей поступают в высшие учебные заведения. Мало кто из них возвращается обратно после окончания вузов. Москва, Санкт-Петербург, Воронеж, Орел. Да мало ли куда забросит самостоятельная взрослая жизнь! Главное, чтобы не забывали тех, кто дал им знания и научил ориентироваться в этом сложном мире и искать свой путь.

Вячеслав КОЛДОВОВ.

УГОЛОК ПОТРЕБИТЕЛЯ

Покупатель в законе

Год от года потребителям становится все проще доказать свои права, если они вдруг купили бракованный товар или им оказали ненадлежащую услугу; а заодно и потребовать назад свои кровные. Происходит это благодаря изменениям в российском законодательстве, в котором для недобросовестных производителей или продавцов остается все меньше лазеек. Вот и в конце минувшего года в Закон РФ «О защите прав потребителей» и часть вторую Гражданского кодекса были внесены изменения. Они уточняют положения закона о возврате потребительских кредитов, об условиях замены технически сложных товаров, о так называемых дистанционных продажах. Сегодня мы расскажем о наиболее важных из этих изменений.

Далеко не все сейчас способны приобрести за наличные понравившуюся вещь. И действительно, удобнее оформить кредит на покупку дивана или, скажем, стиральной машины, расплачиваясь за них постепенно. Такую услугу предоставляют во многих магазинах. Правда, не всегда называется сумма, которую придется выплатить за товар на самом деле. Как правило, озвучивают лишь основную процентную ставку и за различные услуги, например, за обслуживание ссудного счета.

Теперь же потребителю в обязательном порядке должна сообщаться информация об условиях предоставления и погашения кредита: его размер, срок возврата, указание полной суммы, подлежащей выплате, и график ее погашения.

Изменения в статье 18 Закона «О защите прав потребителей» и ст. 503 ГК РФ, регламентирующей права потребителей «при обнаружении недостатков в товаре», коснулись тех людей, которые получили товар в подарок, в пользование или в наследство.

Теперь, если этот товар оказался некачественным, они могут и сами предъявлять продавцу претензии, тогда как раньше это была прерогатива исключительно покупателя.

Пересмотрено положение и в отношении технически сложных и дорогостоящих товаров (причем формулировка «дорогостоящие товары» вообще изъята из законодательства — как субъективное понятие). Так вот, сейчас вернуть «технически сложный товар» можно и если вы сразу обнаружили в нем недостатки, и если они, эти недостатки, дают о себе знать на протяжении всего гарантийного срока. Закон четко регламентирует сроки замены такой покупки или возврата за нее денег — 15 дней со дня ее передачи потребителю. То есть, приобрести, например, автомобиль и обнаружить, что у него заедает рычаг коробки передач или поломалась какая-нибудь пластмассовая деталь, вернуть неудачную покупку в салон, потребовав замену или деньги, можно в течение 15 дней. По прошествии этого срока авто примут назад, только если повреждения действительно серьезные. Вер-

нуть машину также можно, если ее в течение года не раз приходилось чинить в сервисе (срок ремонтных работ в совокупности должен превышать 30 дней).

Расторжения договора купли-продажи технически сложных товаров по истечении 15 дней можно требовать и при нарушении установленных настоящим законом сроков устранения



недостатков, а также если каждый год гарантийного срока товар невозможно использовать из-за неоднократного устранения его различных недостатков (ремонтные работы в совокупности также должны превышать 30 дней). Товар в этих случаях можно напрямую вернуть производителю или импортеру, потребовав за него деньги. Однако следует учитывать, что все эти положения справедливы лишь в отношении товаров, которые признаны технически сложными перечнем, утверждаемым Правительством РФ.

Еще одно нововведение в законодательстве касается сроков проведения экспертизы некачественного товара. Так, если срок исправления недостатков не определен, они должны быть устранены незамедлительно. В случае, если две заинтересованные стороны (потребитель и, к примеру, магазин) заключили между собой письменное соглашение о сроке устранения недостатка, то этот срок не должен превышать 45 дней. Отговорки вроде «не завезли детали», «нет необходимого оборудования» на установленные законом сроки повлиять не могут. Интересно, что теперь потребитель может сам присутствовать при проведении экспертизы; за ним также остается право оспорить ее результаты в суде. Еще один важный момент: в случае устранения недостатков товара гарантийный срок на него продлевается на тот период, в течение которого товар не использовался.

Ирина АЛЕШИНА.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Лучшее лекарство — доброта

В каждом местечке — посёлке, селе — есть люди, которых особо уважают. Люди разные, но слагаемые этого уважения одни и те же: мудрость, доброта, энергетическая позитивность, профессионализм...

А профессионализм — это прежде всего опыт. Заместителю заведующей Корсаковской аптеки №13 Галине Васильевне Лазаревтике она уже практически сорок лет. Сорок лет на одном месте. Целая жизнь.

Хотя аптеке и присвоен номер, она на всё Корсаково единственная. На одной из улочек стоит обычный с виду зелёный домик. Раньше, в далёких шестидесятих, тут жила заведующая аптеки Екатерина Петровна Демидченкова. Одну половину дома занимала сама, другая была приспособлена под торговлю лекарствами.

Вот под начало Екатерины Петровны и попала девчонкой, закончившей Ленинградский химико-фармацевтический техникум, Галина. В Корсаково она с подругой прилетела самолётом в 1968 году. Тогда в эти края можно было только на «кукурузнике» добраться, дорог не было. — Какое было первое впечатление после Ленинграда?

— Помню, стоим с чеходами на пересечении трёх улиц, которые тремя ровными линиями вдаль уходят...

— Прямо как в сказке — налево пойдёшь, чего-то там потерешь... Потеряли?

— Нашли. Мы через год обе замуж тут вышли. Правда, подруга с мужем уехали отсюда на её родину, под Псков. Но вот уже почти сорок лет не теряем связи друг с другом.

— Не жалеете, что в глубинке остались?

— Нет. Хотя трудностей в жизни немало было. Но здесь судьбу свою нашла, семью создала, детей вырастила. В конце концов везде люди, и им нужны твоё участие, твои знания.

Настоящий профи всю свою жизнь открыл для новых

знаний. Галина Васильевна считает, что учиться надо каждый день, быть в курсе всего, что касается твоей работы. Будь это документы, инструкции или лекарственные препараты. Периодически она проходит курсы повышения квалификации, читает специальную литературу.

На вопрос, что для здоровья самое важное и необходимое, Галина Васильевна ответила: «Движение». Вот так-то, а не таблетки и всякие витамины. Хотя, по словам Лазаревтике, сейчас очень много хороших препаратов, которые помогают людям реально улучшить своё состояние. Но лечение есть лечение, а не грех и о профилактике задуматься.

Движение — это, конечно, хорошо. Но есть, пожалуй, ещё одно средство, своего рода универсальный рецепт прекрасного самочувствия. Хорошее настроение, доброе отношение к людям, спокойное отношение к невзгодам, которые у всех на пути возникают... Общаюсь с Галиной Ва-



Фото Андрея САСИНА.

женщины многих своих постоянных клиентов знают ничуть не хуже, чем домашний доктор, все их симптомы и синдромы изучили. Помните, лекарственные препараты каких фармацевтических фирм-производителей предпочитают те или иные покупатели. Одним подходит одно, другим — другое.

Кстати, о фирмах. Сейчас очень часто говорится о фальсифицированных лекарствах. По словам Галины Васильевны, у них в аптеке, слава богу, не было такого случая. По ставкам давние и проверенные. Работают обе стороны на взаимном доверии. Бывает,

наблюдать, как некоторые аптекари на вопрос клиента сухо отвечают: «Читайте внимательно инструкцию». Вместо того, чтобы помочь разобраться, посоветовать. Пока мы с Галиной Васильевной беседовали, её коллега Таисия Ивановна Наумова обслуживала покупателя. Между фармацевтом и пожаловавшейся в аптеку бабулькой шёл разговор доверительный, тёплый. Работающие здесь

что аптеке приходится брать лекарства в кредит, поставщики входят в положение, идут навстречу.

В аптеке работают пять человек. Кроме двух фармацевтов, которые уже названы, здесь трудятся заватеккой М.Н. Битанова, бухгалтер М.И. Карпова и санитарка Т.И. Замосковская. Маленький дружный коллектив. Вот, кстати, ещё один фактор хорошего самочувствия — климат в коллективе. Он сразу ощущается, как только переступаешь порог. Здесь, в корсаковской аптеке, он добрый, душевный. А это лучшее лекарство.

Ангела САЗОНОВА.